

KLUCZ ODPOWIEDZI
- Nie można używać ołówków ani korektorów (za ich stosowanie praca zostaje zdyskwalifikowana i za całość WSTAWIAMY 0 pkt.).

- Pisownia wyrazów wielką literą zamiast małej i na odwrót nie jest traktowana jako błąd merytoryczny i należy taką odpowiedź zaliczać.

- Każdy inny zapis z “przekręceniem” czy „gubieniem” liter (np. zamiast neminem – neminum; zamiast jedlneńsko – jedlnieńsko; zamiast Rzeczypospolitej – Rzeczpospolitej itp.) traktujemy jako odpowiedź błędną.

- [i/lub: odpowiedź w nawiasie kwadratowym] – oznacza, iż uznajemy ją alternatywnie zamiast odpowiedzi podanej przed nawiasem 

- [odpowiedź w nawiasie kwadratowym] – bez „i/lub” – oznacza, iż nie jest to element obowiązkowo wymagany bądź może występować w odpowiedzi alternatywnie wobec odpowiedzi przed nawiasem

- Każde skreślenie, poprawka i nieczytelna odpowiedź traktowane są jako odpowiedź błędna.

- Przy zadaniach wielokrotnego wyboru i wielokrotnego uzupełnienia tabeli (nr: 3, 9.1): 1/ zaznaczenie większej liczby odpowiedzi (bez skreśleń) niż liczba przy zadaniu – za całe zadanie 0 pkt.; 2/ jeżeli uczeń zaznacza nie więcej niż wskazana liczba odpowiedzi a przy tym są jakieś dodatkowo przy tym odpowiedzi skreślone, to każde skreślenie powoduje zmniejszenie liczby punktów za dane zadanie o 1

1/ a/ neminem captivabimus – 1 pkt
b/ jedlneńsko – krakowski – 1 pkt (za sam jedlneński lub krakowski – 0 pkt.)
c/ 1430 i 1433 [1430/33; 1430-33; 1430, 1433] – 1 pkt (za sam rok 1430 lub 1433 – 0 pkt.)
2/
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	Cecha mandatu
	Wolny
	Związany

	a/ parlamentarzysta jest reprezentantem całego narodu
	X
	

	b/ parlamentarzysta jest reprezentantem swojego okręgu
	
	X

	c/ parlamentarzystę można odwołać przed końcem jego kadencji
	
	X

	d/ parlamentarzysta składa sprawozdania ze swej działalności parlamentarnej
	
	X

	e/ parlamentarzysta zobowiązany jest do wykonywania zaleceń swoich wyborców
	
	X


3/
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	a/ 3 maja
	
	c/ kwietniowa
	X
	e/ III RP
	

	b/ marcowa
	
	d/ PRL
	X
	f/ Królestwa Polskiego
	


4/ Do opisów partii politycznych wpisz w poniższej tabeli nazwę partii, której dany opis dotyczy oraz imię i nazwisko jej aktualnego szefa (przewodniczącego)
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	Opis partii
	Nazwa partii
	Imię i nazwisko szefa

	a/ 
	Polskie Stronnictwo Ludowe
	Janusz Piechociński

	b/ 
	Twój Ruch
	Janusz Palikot

	c/ 
	Prawica Rzeczypospolitej
	Marek Jurek


5/ W dowolnej kolejności:
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- [min.] 1/5 [92] posłów – 1 pkt

- prezydent [RP] – 1 pkt
- senat – 1 pkt
6/ W dowolnej kolejności:
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- premier [Prezes Rady Ministrów, Prezes RM] – 1 pkt

- RIO [Regionalna/-e Izba/-y Obrachunkowa/-e] – 1 pkt
- wojewoda/-owie – 1 pkt
7/
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a/ RE – Rada Europy – 1 pkt (za: Rada Europejska – 0 pkt.)
b/ OPEC – Organizacja Państw Eksportujących Ropę Naftową – 1 pkt
c/ CEFTA – Środkowoeuropejskie Porozumienie o Wolnym Handlu [wymiennie: Środkowoeuropejska Umowa o Wolnym Handlu; Środkowoeuropejskie Stowarzyszenie Wolnego Handlu] – 1 pkt
8/
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a/ kryzys koreański – 1950-53 – 1pkt

 b/ kryzys kubański – 1962 – 1 pkt
9/ 
A
B
C
D





   E
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Po 1 pkt. przyznajemy za każde prawidłowe zaznaczenie na mapie państwa/obszaru A, B, C, D, E oraz:
9.1.










/3 mapa A, B, C + 5 tabela = 8
	Państwo
	Symbol na mapie
	UE
	EFTA
	CEFTA
	NATO

	Dania
	A
	X
	
	
	X

	Mołdawia
	B
	
	
	X
	

	Norwegia
	C
	
	X
	
	X


9.2.










/1 mapa D + 2 strony = 3
- Rosja [Rosjanie; Moskwa] – 1 pkt
- Ukraina [Ukraińcy; Kijów] – 1 pkt
9.3. 










/1 mapa E + 1 państwo = 2
- Bośnia i Hercegowina – 1 pkt
10/
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(a) – prezydent [RP] – 1 pkt
(b) – KRS [Krajowej Rady Sądownictwa] – 1 pkt (za: Sądowniczej – 0 pkt.)

(c) – nieokreślony [nieoznaczony] – 1 pkt
11/
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b/ prewencyjna – 1 pkt
12/
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a/ 1955 – 1 pkt
b/ 1949 – 1 pkt
c/ 1999 – 1 pkt
d/ 1945 – 1 pkt
13/ Do poniższych opisów dopisz odpowiadającą im funkcję prawa
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	a/ 
	kulturotwórcza

	b/ 
	wychowawcza
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